



PRIM. MR. SC. ANTE TUKIĆ
[1932. – 2024.]

Dana 29. studenoga 2024. u Splitu je preminuo naš dragi kolega prim. mr. sc. Ante Tukić, dr. med., internist – kardiolog. Pamtit ćemo ga kao vrsnog stručnjaka, mudrog i plemenitog kolegu, poštovanog i omiljenog liječnika grada Splita i Dalmacije.

Rođen je u Splitu 1932. godine u obitelji Grge i Marice Tukić. U Splitu pohađa Osnovnu školu Manuš i Gimnaziju „Vladimir Nazor“. Studij medicine završio je 1959. godine u Zagrebu. Specijalistički ispit iz interne medicine položio je 1969. godine u Zagrebu. Prvi poslijediplomski studij iz kardiologije u Zagrebu završio je polaganjem ispita u veljači 1974. godine. Magistrirao je 1980., a 1981. godine stekao je naziv *primarius*. U početku radi kao obiteljski liječnik u Zadru, zatim se vraća u rodni Split. Osniva ambulantu „Maksimir“ u Domu zdravlja Split, u kojoj je zbog odlične organizacije medicinske skrbi dobio priznanje Mjesne zajednice. Za izvrsnu organizaciju IV. savjetovanja liječnika opće medicine 1964. također je nagrađen javnim priznanjem. Osnovao je Odsjek za kardiovaskularne bolesti pri Domu zdravlja „Dr. Petar Vitezica“, za koji nabavlja nove uređaje u cilju kvalitetnijeg dijagnosticiranja kardiovaskularnih bolesti. Odsjek postaje poznat po kvaliteti rada i otvorenosti naspram bolesnika i obiteljskih liječnika u svrhu potrebitih konzultacija. Dr. Tukić aktivno sudjeluje u nastavi i edukaciji medicinskih sestara i liječnika, redovito prati aktualnosti u medicini, posebno u kardiologiji, s težnjom uvođenja suvremenih dijagnostičkih metoda. Tijekom 1970. uvodi testove opterećenja, a 1978. godine primjenjuje prvi *Holter* u Splitu. U suradnji s Odsjekom za sportsku medicinu uvodi telemetrijsko praćenje EKG-a s posebnom primjenom u sportaša, kao značajan doprinos kardiološkoj evaluaciji dalmatinskih sportaša. Prilikom proslave Svetog Dujma 1989. godine svečano je dodijeljena skupna nagrada grada Splita upravo kardiovaskularnom odsjeku na čelu s dr. Tukićem za osobite uspjehe postignute u oblasti zdravlja i socijalne politike. Plaketu *Grb grada Splita* 1992. godine primio je prim. dr. Ante Tukić za vrhunski stručni doprinos splitskoj kardiologiji.

Na stručnom i znanstvenom polju publicirao je više od pedeset stručnih i znanstvenih radova, većinom iz područja kardiologije. Aktivno je sudjelovao na brojnim internističkim, većinom kardiološkim sastancima, simpozijima i kongresima u bivšoj državi Jugoslaviji i Republici Hrvatskoj, kao i na susretima *Alpe Adria*. Bio je važan sudionik europskih i svjetskih kardioloških kongresa. Bio je predavač na brojnim seminarima i tečajevima, kao i na poslijediplomskim studijima. Predavanja kao i edukacijske radionice dr. Tukića bila su vrlo posjećena mjesta, osobito popularna kod mladih liječnika. Valja istaknuti njegov doprinos u osnivanju Centra za onkologiju i radioterapiju u Splitu kao i Lige za borbu protiv raka.

Za organizaciju IX. zajedničkog sastanka kardioloških sekcija ZLH-a i SLD-a 1983., nagrađen je Srebrnom medaljom Udruženja kardiologa Jugoslavije.

Poseban trag je ostavio u Zboru liječnika Hrvatske, gdje je obavljao brojne funkcije. U periodu dok je obavljao dužnost predsjednika Podružnice HLZ-a Split (1992. – 1997.) proširuje aktivnosti podružnice, nabavlja neophodnu opremu te pribavlja donacije za uređenje prostorija podružnice. Osigurava potrebitu potporu *Splitskim liječnicima pjevačima* koji su danas „zaštitni znak“ splitske podružnice HLZ-a. Organizirao je 1994. znanstveni skup *Zaslužni splitski liječnici u prošlosti do 1945. godine* s prigodnom izložbom slikarskih radova liječnika i zdravstvenih radnika. U čast 200. obljetnice splitske bolnice 1996. godine organizira skup *Zaslužni splitski liječnici od 1946. do 1975. godine* uz izložbu portreta i fotografija zaslužnih splitskih liječnika te izložbu kiparskih radova dr. Jakova Miličića, donatora prostorija splitske podružnice HLZ-a. Njegovim zalaganjem ulica u Splitu dobiva naziv po dr. Boži Perićiću, poštovanom i značajnom liječniku Dalmacije. Kao odbornik sudjelovao je u radu socijalno-zdravstvenog vijeća Skupštine općine Split od 1969. do 1974. godine. Bio je vijećnik Gradskog vijeća Grada Splita u mandatu od 1993. do 1997. godine. Obnašao je dužnost zastupnika u Zastupničkom domu Hrvatskog sabora od 1995. do 1999., bio je član Liberalne stranke. Bio je član Odbora za rad, socijalnu politiku i zdravstvo te Odbora za predstavke i pritužbe Hrvatskog sabora.

Uz usku suradnju s Hrvatskim liječničkim zborom i Hrvatskom liječničkom komorom, tijekom rada u Hrvatskom saboru zalagao se za kvalitetu zdravstva i zdravstvenog osiguranja te očuvanje ugleda liječničke struke.

Bio je uporan u zastupanju interesa grada Splita, zalagao se za dovršenje izgradnje splitske obilaznice i uređenje Žnjanskog platoa za dolazak pape Ivana Pavla II. Po učestalosti nastupa u Hrvatskom saboru bio je na desetom mjestu.

Kao dugogodišnji član Društva prijatelja kulturne baštine Split u svojstvu člana Predsjedništva zalaže se za očuvanje kulturnih dobara i razvoj kvalitetne urbane sredine u našem gradu. Zaslužan je i za očuvanje prostora i mobilijara prve splitske ljekarne.

Tijekom cijeloga svog radnog, bolje reći životnog vijeka borio se za kvalitetu liječničke struke, posebice za očuvanje etičkih i moralnih načela. Njegova ljubav prema rodnom gradu utkana je u brojne aktivnosti, uključujući i političku angažiranost za izgradnju ljepšeg Splita i očuvanje kulturne baštine.

Bio je postojan čovjek, čvrstih moralnih stavova, oslonac svojoj obitelji, podrška svojim kolegama i nadasve brižan prema svojim pacijentima.

Cijeli svoj život proveo je uz suprugu Vesnu, inženjerku matematike; na kraju životnog puta o njemu je skrblila kći Zrinka, također inženjerka, a sin Tomislav je ekonomist.

Bio je posebno blizak sa svojim unucima Andrijom i Vesnom Tomić te Josefinom, Nikolom i Mijom Tukić.

Trudio se sačuvati baštinu brojnih poznatih liječnika u povijesti Splita koji nisu bili samo liječnici, već često humanisti, dobrotvori i arhitekti našega grada, koji su jednako kao on skrbili o kvaliteti života žitelja Dalmacije.

Ostavio nam je u zalog da sačuvamo i nastavimo pozitivnu tradiciju značajnih liječnika u povijesti Splita, kojima je i on pripadao.

Na poseban „splitski način“, kratkom crticom u *Slobodnoj Dalmaciji* od njega se oprostio njegov zet, književnik Ante Tomić.

Komemoracija u čast prim. mr. sc. Ante Tukića održana je 6. prosinca 2024. u splitskom Hrvatskom narodnom kazalištu. Od ovog posebnog čovjeka koji je ostavio neizbrisiv trag u svom gradu oprostila se njegova obitelj, HLZ – podružnica Split i Društvo prijatelja kulturne baštine Splita. Najdirljiviji dio komemoracije bio je kratki film *Svi zastupnikovi papiri* koji je njegov unuk Andrija Tomić snimio o svom djedu.

Prof. dr. sc. Dušanka Martinović Kaliterna

